



贪小利沦为电诈帮凶,6名“工具人”收到罚单

——电信网络诈骗帮凶背后的故事之四

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/刘宇) 近日,记者从市公安局获悉,自《反电信网络诈骗法》于2022年12月1日起施行以来,已有多名贪图小利而成为电信网络诈骗犯罪分子的“工具人”遭到警方行政处罚。

2022年12月底,违法行为人易某在微信朋友圈看到购买电话卡信息,在明知犯罪嫌疑人谭某为境外诈骗团伙提供帮助的前提下,仍联系对方称愿意向其提供电话卡,并从中获利780元。荷塘公安分局根据《反电信网络诈骗法》第三十一条第一款、第四十四条之规定,对易某罚款780元。

今年3月1日,违法行为人李某在明知可能是为网络诈骗提供帮助的情况下,仍按照诈骗嫌疑人“雨露”的指示,在手机上安装远程控制软件拨打诈骗电话提供手机转接服务。至案发时,李某拨打了40余个电话,非法获利160元。经开安分局根据《反电信网络诈骗法》第三十八条之规定,对李某罚款500元。

3月17日,违法行为人李某明知可能是为电信网络诈骗提供帮助的情况下,在学校宿舍内,按照冒充的客服人员的指示,在手机上安装远程控制软件拨打诈骗电话提供手机转接服务。至案发时,李某共拨打了约180个电话,其中有1人因李某拨打电话被电信网络诈骗,李某非法获利1350元。经开安分局根据《反电信网络诈骗法》第四十四条之规定,对李某罚款1500元。

今年4月以来,陈某为了非法获利,明知上线“大哥”(在逃)是搞电信诈骗,而替

“大哥”收购他人手机卡6张,利用“大哥”提供的手机再装上远程操控软件拨打诈骗电话45个。4月17日,陈某被警方查获。醴陵市公安局根据《反电信网络诈骗法》第三十八条之规定,对陈某行政拘留10日,并处罚金1000元。

违法行为人文某则将自己名下办理的三张电话卡,以200元/张的价格出售给陈某,作为诈骗团伙拨打诈骗电话使用,文某共计获利600余元。4月19日,文某被公安机关查获。醴陵市公安局根据《反电信网络诈骗法》第三十一条第一款、第四十四条之规定,对文某罚款600元。

4月12日,违法行为人李某纠集张某、王某从河南驾车来炎陵寻找电话卡主,明知上线从事诈骗活动,仍按照上线提供的方式在手机上安装远程控制软件拨打诈骗电话提供手机转接服务,并从中非法获利。炎陵县公安局根据《反电信网络诈骗法》第三十八条之规定,对李某行政拘留13日,并处罚金8208元。

警方提醒,根据《反电信网络诈骗法》等有关规定,任何单位和个人不得非法买卖、出租、出借电话卡、物联网卡、电信线路、短信端口、银行账户、支付账户、互联网账号等,不得提供实名核验帮助;不得假冒他人身份或者虚构代理关系开立上述卡、账户、账号等。凡有出租、出借手机卡、银行卡违法犯行为的,将受到法律的严惩。被处罚后,个人会留下“案底”,列入银行和运营商的黑名单,甚至影响个人征信,影响个人升学、参军、就业等。

相关新闻

“兄弟,手机卡卖么?”违法的!

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/罗蓉) “出租、出售电话卡、信用卡、收款码,不出钱来不出力,每月净赚好几千,有意者请联系……”微信群、QQ群中经常会闯入神秘陌生人,发布一些令人心动的“好事”,但是事实真的是这样的吗?下面这个真实的案例告诉您。

5月4日,渌口公安分局淦田派出所、刑侦大队联合出击,抓获非法出售电话卡的嫌疑人易某。

4月27日,淦田派出所接到辖区群众朱先生电话报警称,他接到一个可以帮忙取消贷款额度的电话,被骗了4000元。经分析研判、调查走访,办案民警成功锁定了嫌疑人易某,并掌握了其出卖电话卡实施不法行为从中牟利的信息,并于5月4日前往醴陵市西汾镇易某老家将其抓获。

经审讯,易某交代4月25日其通过一个QQ群认识了一个网友,该网友在QQ群内发布以每张500元的价格收购手机卡。被高利诱惑的易某次日就到营业厅办理了3张手机卡卖给对方,加上100元辛苦费一共获利1600元。4月27日,受害人朱先生就接到了电信诈骗团伙的电话被骗4000元,其中所用的一个电话号码就是易某卖出的其中一个电话号码打来的。

依据《反电信网络诈骗法》,渌口公安没收易某违法所得,并处行政拘留。目前,案件正在进一步侦办中。

价格故事会

下水道变“喷泉” 一楼住户成“泽国”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆) 近日,醴陵市来龙门街道马放塘1号3栋居民在“幸福株洲来办马放塘社区1群”微信群中反映该栋1、2、3单元所属化粪池已满,污水倒流到她家和101号居民家中,已严重影响正常生活,请求尽快处理。

“天气越来越热,漫溢堵塞、污水横流,这样的环境确实让人闹心!”马放塘社区网格员王涛第一时间走访现场了解相关情况。原来马放塘1号3栋修建年代久远,污水管网老化严重,化粪池出现堵塞已经不是第一次了,解决问题需要清掏化粪池和疏通管道。原来这里属于瓷厂,厂里生活服务公司化粪池每年进行了清理,改制后仍有部分资金也就延续了几年。现在资金已经用完了,后期维护的费用需要小区业主共同筹资。不过,在筹集费用的过程中却遇到了困难,要做通所有人的工作共同出资解决问题。

为了尽快解决问题,王涛和社区干部一起通过上门走访,微信、电话联系等方式与相关的30户居民进行了沟通。王涛和社区干部说明相关情况,通过微信群、楼道张贴通知等方式告知居民,并实行错时工作制,利用午休或下班时间上门做居民工作,终于将化粪池清理费用筹集到位。居民代表请到专业的施工团队进行化粪池的清理和维修工作,小区环境很快恢复了整洁,居民的生活也恢复了正常。居民纷纷点赞说:“感谢网格员为我们高效率排忧解难,你们真是我们的贴心人。”

新侦途 新亮相

所队联合出击,盗贼现出原形

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/张迎) 连日来,天元公安分局通过所队联合等工作举措,对民生小案快侦、快破、快挽损,受到辖区群众的广泛点赞。

此前,嵩山路派出所与刑侦大队在工作中发现,辖区一起盗窃车内财物的行政案件嫌疑人与另一起涉案价值近万元的盗窃车内财物刑事案件的嫌疑人高度一致,遂立即组成联合抓捕小组赴外地开展侦查抓捕。

5月6日,在长沙市岳麓区将犯罪嫌疑人蒋某抓获,并在其住处查获赃物现金、香烟等。目前,犯罪嫌疑人蒋某已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

5月8日凌晨,天元区耀华锦园小区前坪发生一起盗窃车内财物案。分局刑侦大队随即联合嵩山路派出所开展快速侦查,通过视频侦查锁定犯罪嫌疑人谢某,并于5月8日下午5时许将谢某抓获归案。



天元公安抓获盗窃案犯罪嫌疑人。通讯员供图

目前,以上2人已被依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。

刷单赚钱?投资理财?都是骗局

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华) 5月9日,荷塘公安分局反诈中心发布警情通报称,4月1日至30日,共接到55起电信网络诈骗。其中有4个典型案例值得大家引以为戒。

4月19日,荷塘区袁家湾社区32岁的尹女士,无意间进入了一个微信做单群,点击群内发送的链接进入“上海优壹电子商务有限公司”的网站,对方以指导其在该网站刷单赚佣金为由,骗走她17万余元。

4月25日,荷塘区野鸭冲社区25岁的谯女士,收到一条陌生短信称,她开通了“微粒贷”会影响征信,需联系工作人员进行解除,谯女士拨打短信内的电话联系了“客服”,按对方要求配

合操作,结果被骗10万余元。

4月26日,荷塘区向阳社区55岁的瞿先生,接到一个自称是海通证券工作人员的电话,并被拉入炒股QQ群。群内的“专家”称可以带其学习炒股,诱导其点击链接下载“EHAT FA”软件,后以指导股票赚取收益为由,骗走他27万余元。

4月30日,荷塘区余家冲社区55岁的陈女士,收到一条陌生好友申请并添加对方。经过一段时间的聊天,对方告知陈女士有一个投资项目,让她点击链接进入一个叫“区块链”的手机网站,后以指导其在该网站投资理财赚取收益为由,骗走她77万余元。

23岁辅警蔡佳晖捐献骨髓 为患病女童送去“生命源泉”

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/阎俊 邓午阳)“等待3年的种子,终于绽开希望之花!”5月9日,回忆自己捐献造血干细胞(又称捐献骨髓)、为两岁患白血病女孩送去“生命源泉”时,市公安局特警支队“00后”辅警蔡佳晖稚嫩的脸上,露出一脸腼腆的笑。

工作上兢兢业业,生活上乐于助人,在战友眼中,蔡佳晖就是一个阳光男孩。2018年,蔡佳晖还在湖南体育职业学院读书,就加入无偿献血的队伍。次年,他加入中国造血干细胞捐献者资料库。2020年,他的HLA分型资料与一名白血病患者配型相合,后来却因患者原因,未能成功捐献造血干细胞。尽管第一次捐献未成功,但他仍坚持无偿献血,耐心等待下一次配型。

“这个跟买彩票中奖的概率差不多,配型成功的几率大概是十万分之一。”今年2月,蔡佳晖HLA分型资料又与一名患者初配相合,再次成为捐献造血干细胞志愿者。造血干细胞捐献遵循“双盲”原则,蔡佳晖只知道对方是一个两岁的小女孩。接到长沙市造血干细胞捐献工作站工作人员的通知时,他毫不犹豫地就同意了捐献。

“我的志愿是成为一名人民警察,除暴安良、坚守正义!”今年4月6日,23岁的蔡佳晖成为市公安局特警支队一名辅警。



辅警蔡佳晖捐献骨髓为女童送上“生命源泉”。通讯员供图

头顶警徽,虽然其肩章与民警不同,但同样肩负着与民警一样的责任和担当。

快到捐献时间了,他将这一消息分享给家人和单位领导,得到了大家的支持和理解。4月23日,他来到捐献地点中南大学湘雅三医院,进行捐献前准备。医生告诉他,要先打5天的动员剂,因为正常的血液里面很少有造血干细胞。就这样,他一个人躺在医院里,每天上午、下午分别打两针动员剂。打针后全身酸痛,但

这并没有影响蔡佳晖捐献造血干细胞的决心。

4月28日,在血液科病房里,鲜红的血液从蔡佳晖手臂上的针管里缓缓流出,经过血液细胞分离机后,一点点分离出“生命源泉”,再回输给患者。经过4个多小时的采集,蔡佳晖顺利地完成了造血干细胞捐献。

“能帮助一名孩子重生,我感到很自豪!”蔡佳晖真诚地祝愿所有受疾病困扰的孩子都能摆脱病魔,健康快乐地成长。

你知道吗?株洲曾被称为“音乐之城”

一场民间音乐会带我们“回”到上世纪六七十年代……

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

株洲市老一辈音乐人欢乐



老一辈音乐人上台表演花鼓戏《沙家浜》唱段。 记者/旷昆红 摄

欢快的音乐声渲染了整个舞台,多个经典节目轮番上演。5月9日,在天元区一琴行,株洲老一辈音乐人欢乐聚会举行,时光仿佛回溯到了上世纪六七十年代的株洲。

忆芳华,拾初心,现经典……如今,当年二三十岁的小姑娘、小伙子们都已步入古稀之年,虽然青春不再,但大家对于音乐的

一个民间团队,来自一群热爱音乐的七八十岁老人。

那个年代物资匮乏,几乎没有有什么娱乐活动,没有电视,电影也很少。就是在这样艰苦的条件下,株洲各大厂矿各行业基层的优秀文艺骨干,在每个重大节

假日上演职工文艺汇演,精彩程度不亚于专业人士,极大地丰富了大家的业余生活。株洲也得到了当时文化部的赞赏,获得过“音乐之城”的美誉。

如今,当年二三十岁的小姑娘、小伙子们都已步入古稀之年,虽然青春不再,但大家对于音乐的

热情还在,对于艺术的初心不改。

过去50多年后,石克昭特意从深圳赶回来,和陈关键一起,组织老一辈音乐人、包括多位已退休的市音协领导、各厂矿企业艺术团负责人等重新聚到一起。大家回忆当年,重拾音乐,追忆芳华,探讨新创作的《追寻》歌曲,漫谈湖南方言和民歌。

当《沙家浜》的花鼓戏唱段想起,熟悉的面孔依次出现,马褂、毛巾、包头造型……舞台仿佛又回到了那个激情年代,唤起了在场所有人的记忆,细腻的表演与经典的曲目相互交织,大家跟着唱词了起来,现场多次掀起高潮。

最后,演出在《我和我的祖国》的歌声和观众们的掌声中完美落幕!时光虽逝去,但芳华犹在……

影讯 美达影城(5月11日)

人生路不熟 10:40 11:30 12:35 13:25 14:30 15:20	长沙夜生活 09:05 09:20 09:30 11:20 23:00 23:20
长空之王 10:00 12:20 13:20 14:40 15:40 17:00 18:00 19:20 20:20 21:40 22:40	惊天救援 10:05
银河护卫队3 11:05 12:15 13:50 15:00 16:40 17:45 19:25 20:30 22:10	芦淞区钟鼓岭七星潮流物公园五楼(株洲书城对面)
这么多年 10:50 13:00 15:10 17:20 19:30 21:40	订票热线:28106878



芦淞区征地中心 一干部被查

本报讯(株洲晚报融媒体记者/陈正明) 据“清廉株洲”5月10日消息,芦淞区征地工作协调服务中心副主任肖思明涉嫌严重违纪违法,目前正接受芦淞区纪委监委纪律审查和监察调查。

记者梳理公开信息发现,去年4月以来,我市已有多名涉土部门干部被查,包括市国有土地上房屋征收处石峰中心原主任陈石泉、工作人员王昶夫、市土地储备中心副主任邓晓明。



汇聚点滴爱心 共护毅行之路

株洲晚报融媒体记者/旷昆红

集聚萤火,与爱同行。欧微服饰2023徒步湘江毅行各项准备工作正在紧锣密鼓地准备之中。集聚的,不仅是为困境学生筹集的爱心助学款,还有为活动顺利举办奉献爱心的商家。

作为一家成立7年的企业,老熊家餐饮管理有限公司(简称“老熊家”)在公益路上尽显担当,抗洪期间慰问抗洪官兵,疫情期间用一份份爱心早餐慰问抗疫英雄。

本次,老熊家成为徒步湘江毅行爱心商家的“一分子”,为5000名参加徒步湘江毅行的市民免费提供食物补给。5月10日上午,尽管雨很大,老熊家相关负责人来到第二签到点——分袂亭,这是毅行途中的食物补给点。如何摆放帐篷,如何保证食物发放快速,提供哪些食物品种,老熊家负责人对这些细节一一进行了确认。

中交三航局第八工程(湖南)有限公司则把第三签到点的服务工作“包圆”了。该公司负责承建的水清塘大桥,尽管日夜奋战,目前已进入尾声阶段,这群年轻的建设者们不顾工作的辛苦,决定参与到徒步湘江毅行的服务工作中来。对他们来说,这几年的工作,就是为湘江架桥,他们还未细细品味株洲其他大桥周边的美景,“参与服务工作,也是一次认识湘江美景的过程,非常有意义。”

运动易导致人体流失水分,造成身体疲劳,所以进行户外运动的人都会带上功能饮料,东鹏特饮是一款维生素功能饮料,含有牛磺酸、维生素B等营养成分,在运动消耗体力后,饮用东鹏特饮可以为身体补充能量,缓解运动带来的疲惫感。本次活动中,东鹏特饮、湘东泉等爱心企业,还为徒步湘江毅行整个过程保驾护航,提供功能饮料和水的补给。

集聚萤火 Aggregation Firefly 与爱同行2023

欧微服饰 第十三届徒步湘江毅行

开奖 (开奖日期:2023年5月10日)

3D 第2023120期 8 7 1	福彩
七乐彩 第2023052期 11 14 17 20 22 25 26 18	体彩
超级大乐透 第23052期 02 08 11 30 33 05 08	
排列3 第23120期 0 9 1	
排列5 第23120期 0 9 1 9 5	